

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года

Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"

21 октября 1998 года, среда, №200 (9317);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!

Подготовка к зиме

Город имеет топливо, но...

НА ЗАСЕДАНИЯХ комиссии по экономике, а также по бюджету и финансам депутаты Находкинской городской Думы рассмотрели вопрос о подготовке к отопительному сезону.

По информации вице-мэра Александра Бельского, администрация города готовит соответствующее постановление. Отопительный сезон должен начаться традиционно. В октябре, при снижении температуры ниже плюс восьми градусов, тепло начнет подаваться в детские дошкольные учреждения, школы и больницы. После 1 ноября - в жилые микрорайоны.

Серьезную озабоченность у руководителей жилищно-коммунальной службы города вызывает шестимесячный долг по зарплате работникам восьми муниципальных предприятий. Общая задолженность составляет на сегодняшний день 30 миллионов рублей. Ежедневно у мэра Виктора Гнездилова проводятся совещания, на которых отслеживается перечисление средств для нужд коммунальщиков.

К началу отопительного сезона город имеет 60 тысяч тонн мазута, или половину от потребностей. Члены депутатской комиссии выразили удовлетворение работой по обеспечению города жидким топливом. Запасы угля составляют сейчас 12 тысяч тонн, или треть от потребностей.

Вместе с тем город имеет большие долги по оплате топлива. Задолженность за еще прошлые годы составляет 30 миллионов, за нынешние - 57 миллионов рублей. В числе должников значатся и жители города. В связи с дефицитом денег они задерживают оплату за коммунальные услуги, и за девять месяцев этого года оплатили всего 60 процентов от требуемой общей суммы.

Депутаты приняли решение выпустить на заседании Думы вопрос о срочном выделении полутора миллионов "живых" денег и трех миллионов в виде взаимозачетов на подготовку к зиме, а также об изыскании в приоритетном порядке средств на зарплату работникам городского жилищно-коммунального управления.

Валерий Бельцов,
пресс-служба
городской Думы.

"НР" ПРОДОЛЖАЕТ информировать горожан о том, как идет работа Общества обманутых вкладчиков и ликвидационной комиссии Банка Находка по банкротству и возвращению вкладов населению.

ДОЖДУТСЯ

У 3 700 обманутых вкладчиков Банка Находка появилась надежда на получение в ближайшие месяцы 40 % от потерянного из средств резервного фонда банка. А вот остальные 60 % от суммы вкладов и проценты, которые должны вернуть первоочередникам - частным вкладчикам - после возвращения "невозвращенных кредитов", по-видимому, придется ждать долго. Дебиторы, многие из которых сегодня по-прежнему живут в городе и процветают, не спешат отдавать долги старикам, забыв о том, что именно средства частных вкладчиков, раздаваемые Банком Находка в кредит, помогли им нажить состояния.

Вся дебиторская задолженность у Банка Находка - более 200 млн деноминированных рублей. Средств частных вкладчиков, зависших в банке - 30 млн деноминированных рублей. Казалось бы, даже учитывая то, что большинство дебиторов за последние годы поменяли "вывеску" или свернули свой бизнес, десятую часть всех долгов вернуть и рассчитаться с вкладчиками вполне реально. При наличии у кредиторов таких качеств, как законопослушность и совесть, конечно. Практика показала, что отсутствие оных у дебиторов и затрудняет работу ликвидационной комиссии по возврату долгов.

Так, ТОО "Аккорд" во главе с г-ном Арцыбашевым должно Банку Находка (здесь и далее ука-

заны суммы в деноминированных рублях) около 13 тыс. рублей. Эта же фирма являлась гарантом

ЛИ СТАРИКИ

для банковского кредита в 73 тыс. рублей, выданного компании "Дудник и партнеры". Возвращать долги товарищество отказывается, хотя живет безбедно и имеет магазин "Альбатрос" (ул. Пограничная).

Компания "Диалог - Находка" должна Банку Находка более 6 млн рублей. После получения уведомления от банка фирма в срочном порядке выехала из помещения на ул. Черняховского, 8, вместе с офисной мебелью.

Долг в 33,6 тыс. рублей Банку Находка за СТПК "Квант" (возглавлял г-н Аксинин), компания "Стратегия" (под тем же руководством) платить тоже не спешит. Однако это никак не сказалось до сих пор ни на деловом, ни на политическом имидже г-на Аксинина, являющегося одним из лидеров находкинского демократов.

ТОО "Дальтрейд" во главе с г-ном Мочневым должно было вернуть банку около 1,5 млн рублей. Сегодня фирма не работает. Сам г-н Мочнев служит в компании "Вортсек" (арендует офис на территории рыбного порта), встречи с членами ликвидационной комиссии избегает.

Компания "Залив Америки" занимала у Банка Находка более 1,6 млн рублей. Принадлежащее ей здание, перешедшее

Банк-инвестор

впоследствии за долги банку, по непонятным причинам было затем отчуждено от Банка Находка и продано за бесценок владивостокской компании "АКФЕС - интерьер". В нарушении закона обвиняются местные судебные исполнители. (Подобное произошло и с имуществом "Находки - Азии", задолжавшей банку около 2 млн рублей.)

Никак не ответил пока

за долги "Торфяной компании" в сумме 1,3 млн рублей ее гарант - ОАО "Актив". Не возвращают

ства компании "Четверка" передано Банку Находка. Например, офисное помещение на ул. Гагарина, в котором расположен банк. А вот автомобилем "Нива", принадлежащем пока "Четверке", но переходящем впоследствии за долги банку, до сих пор пользуется штаб ГО.

По непонятным для ликвидационной комиссии Банка Находка причинам, продажей судов, принадлежащих компании известного находкинского предпринимателя г-на Вула (за долги банку в объеме 17,3 млн рублей), занимался АК СЭЗ "Находка". Куда

ВОЗВРАТА

давние кредиты в общем размере 1,2 млн рублей "Система Альфа" и "Товары из Америки".

ушли вырученные деньги - сегодня никто сказать не может.

Немалый ущерб - 500

ДОЛГОВ ?

Не спешат вернуть долги и нынешний глава "Азиатского содружества" - г-жа Бурлакова (будучи директором МП "Лате", взявшая кредит более 347 тыс. рублей), и "хлебная" предпринимательница - г-жа Чичерова (бывший директор "Санта-Марии", стоящей банку свыше 784 тыс. рублей), и уважаемый юрист г-жа Неверовская (ее долг около 7 тыс. рублей).

Бывшие бухгалтеры Банка Находка - г-жа Бровченко и г-жа Сухачева - до сих пор не вернули кредиты на сумму 45,2 тыс. и 3,9 тыс. рублей соответственно. А водители администрации города и АК СЭЗ "Находка" - г-н Кузов и г-н Сухачев - кредиты на 30 тыс. и 10 тыс. рублей.

За долг в размере 10,6 млн рублей часть имуще-

тис. рублей - Банк Находка получил от института судебных исполнителей. От продажи принадлежащих банку 6 автомобилей (для погашения долгов перед вкладчиками), балансовой стоимостью 620 тыс. рублей, получено всего лишь 98,3 тыс. рублей. Есть сведения и о том, что "Мерседес", стоимостью \$ 50 000, продан за 15 млн рублей.

Понятно, что в материале приведены не все факты по дебиторской задолженности Банка Находка. Перечислены лишь те, кому лично члены ликвидационной комиссии и Общества обманутых вкладчиков напоминали о возврате кредитов. О том, каких успехов в возвращении кредитов банка добьются последние, "НР" будет информировать горожан.

Александр
ПЕРЕЛЫГИН.

Новости

Десять лет спустя

НАХОДКУ ПОСЕТИЛ НОВЫЙ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ во Владивостоке МИСТЕР СОК - ВОН ТЭ, назначенный на этот пост в сентябре текущего года.

Мистер Сок - Вон Тэ закончил Сеульский и Вашингтонский университеты, на дипломатической службе более 20 лет. Работал в Финляндии, Доминиканской Республике и десять лет назад - в России, во Владивостоке, в должности консула. После чего был переведен генеральным консулом Республики Корея в Сан - Франциско (США). До сентябрьского приезда во Владивосток мистер Тэ занимал ответственную должность в Корейском исследовательском институте иностранных отношений и национальной безопасности.

Находка интересовала корейского дипломата в плане изучения сегодняшней экономической обстановки и перспектив южнокорейского технопарка, а также из-за возможности обсудить с мэром города Виктором Гнездиловым программу предстоящего визита в Находку посла Республики Корея в России.

Наталя
АЛЕКСАНДРОВА.

Эксперимент на Транссибе

СОСТОЯВШАЯСЯ презентация услуг "Восточного международного контейнерного сервиса" и Транссибирской магистрали в Японии, в которых участвовали представители ВМКС, железной дороги, экспедиторских компаний Восточного порта и таможни, вызвала интерес со стороны представителей транспортных компаний, ведущих оппонентских и судебных компаний соседней страны.

В октябре сделан первый экспериментальный шаг на пути по дальнейшему сотрудничеству ВМКС с одной из японских компаний - на Финляндия (станция Луэжика) по Транссибирской магистрали отправлено несколько автомобилей японского производства. От положительного результата пробного варианта будет зависеть дальнейшее сотрудничество.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,
СОБ. КОР. "НР".

Площадка под нефтегазовый комплекс

ПРЕДСТАВИТЕЛИ краевой межведомственной комиссии, на рассмотрении которой находится технико-экономическое обоснование строительства Приморского нефтегазового комплекса, совершили рабочую поездку на место предполагаемого возведения этого промышленного объекта.

Цель поездки - определить оптимальное расположение строительных площадок под нефтеперерабатывающий завод, газовый терминал и другие составляющие ком-

плекса. Как сообщили председатель межведомственной комиссии вице-губернатор Игорь Бельчук и начальник управления по организации строительства ПНГК администрации края Николай Крещу, выбор площадки под строительство комплекса в бухте Чажма и бухте Разбойник будет окончательно утвержден с учетом всех принятых в мировой практике норм и требований, предъявляемых к объектам подобного рода.

Наш кор.

События, факты

Книга - к юбилею

ВОСТОЧНЫЙ порт в декабре этого года отмечает круглую дату - 25-летие. К этому событию будет приурочен выход в свет книги о Восточном.

Большая подготовка к знаменательной дате проводится администрацией, советом директоров. Вспомнить историю строительства молодого порта, узнать о первостроителях и первых эксплуатационниках, пройти дорожной становления крупнейшего предприятия поможет новая книга, работу над которой завершает издательский дом "Приамурские ведомости" г. Хабаровска.

В начале следующего года четыре тысячи экземпляров книги с текстами на двух языках поступят в продажу.

Людмила ЛЕБЕДЕВА, соб.кор. "НР".

Посол Финляндии - во Владивостоке

ПОСОЛ Финляндии в России Маркус Люр встретился с руководителями Думы Приморского края и обсудил с ними вопросы сотрудничества между Финляндией и Приморьем.

Во время переговоров с руководителями Думы Приморья Маркус Люр обсудил вопросы сотрудничества в области пищевой промышленности, лесопереработки и судостроения. Как подчеркнул заместитель председателя Думы Борис Уманец, в этих сферах экономики Приморский край вполне может кооперироваться с Финляндией. На ее верфях в конце семидесятых годов для Приморья была построена серия крупнотоннажных танкеров усиленного ледового класса. Они до сих пор успешно работают на океанских просторах в составе флота Приморского морского пароходства. Танкеры финской постройки обеспечивают нефтепродуктами города и поселки арктического побережья России, доставляли топливо на научно-исследовательские станции, расположенные в Антарктиде.

Маркус Люр проявил интерес к политической ситуации во Владивостоке. Приморские законодатели сообщили послу Финляндии в России, что все проблемы столицы Приморского края должны решаться на основе российских законов и устава города.

В течение двух дней пребывания в Приморье Маркус Люр также встретился во Владивостоке с генеральными консулами Японии, Республики Кореи, США. 17 октября финский посол отправился в Сеул.

Пресс-центр Думы Приморского края.

Наука и образование в Приморье: вчера, сегодня, завтра

ВПЕРЕД, К ВИРТУАЛЬНОМУ УНИВЕРСИТЕТУ!

Альянс "Находка-высшая школа" продолжает укрепляться. На днях подписан двусторонний договор о сотрудничестве между Дальневосточным государственным университетом и администрацией города. Основной предмет договора - совместные усилия по развитию филиала ДВГУ в Находке.



То, что документ подписан первыми лицами - мэром города Виктором Гнездиловым и ректором университета Анатолием Разгонов, профессором Владимиром Куриловым, придает ему особый вес. На церемонии подписания присутствовали также первый проректор ДВГУ Борис Резник, директор Находкинского филиала университета Анатолий Разгонов, директор муниципального колледжа транспортной связи Виктор Танин, вице-мэр по вопросам предпринимательства, курирующий также образовательную сферу, Юрий Ильин.

Обсуждая проблемы высшей школы в городе, для которого студенчество - явление достаточно новое, и возражая сторонникам обучения исключительно в альма-матер, ректор старейшего и самого

крупного на Дальнем Востоке вуза сказал о том, что с созданием телекоммуникационных систем и по мере развития этих средств обучение будет всё более дистанционным.

Привлекая мировые информационные банки данных, студент получит большую возможность управлять своим образованием. Мир идёт к виртуальному университету. И то, что происходит сейчас в Находке, других городах края, не только отвечает общим тенденциям мирового образования, но и является делом не столь отдалённого будущего.

В ДВГУ сегодня работают два телекоммуникационных центра, услугами которых ежедневно пользуются более 3 тысяч студентов. По прогнозам, через 3-5 лет система станет доступной не только для головного вуза, но и для его филиалов.

Получив поддержку администрации города, руководство вуза надеется на содействие в таких вопросах, как продолжение строительства собственного здания филиала в Находке, закрепление в городе преподавательских кадров из числа лучших выпускников Дальневосточного госу-

дарственного университета.

Договор, кроме всего прочего, предусматривает льготное обучение для находкинцев в филиале, развитие и увеличение количества специальностей, числа студентов.

Мэр города Виктор Гнездилов считает: нынешние студенты - будущее города. И если сейчас не заниматься развитием образования в городе, большая часть молодёжи окажется попросту на улице.

Наталья ХОМЕНКО. Фото Александра СИДОРЕНКО.

Милосердие "ЗАЩИТА"

нас поддержит

ПРОЧИТАВ в "НР", что каждый, подписавшийся на газету на первое полугодие 1999 года, становится на этот период клиентом страховой компании "Защита - Находка", наш читатель Василий Иванович Шершов поспешил в редакцию.

Он объяснил, что его жена погибла, а подписку оформила незадолго до этого печального события. Василий Иванович просил пояснить, имеет ли он право на страховку по несчастному случаю.

Мы позвонили руководителю ОАСО "Защита - Находка" Василию Александровичу Савельеву, и тот ответил, что, по условиям страхования через "Находкинский рабочий", на материальную поддержку в сумме одна тысяча рублей, в случае несчастья, подписчики могут рассчитывать только с первого января 1999 года. Но тут же пообещал, что компания не оставит пожилого человека в беде.

Недавно в редакцию снова заходил В.Шершов. Он получил 250 рублей материальной помощи и просил через газету поблагодарить "Защиту". Елена АЛИЕВА.

Subscription form for 'Находкинский рабочий' newspaper, including fields for name, address, and a 12-month payment schedule for 1999.

Новости

Почтили память погибших

В РАМКАХ дней декады милиции работники правопорядка почтили память погибших на посту сотрудников.

Были приглашены родственники ушедших из жизни коллег, состоялось почётное построение всех сотрудников милиции. Лолита МУЗЫКА.

Футбол - 98: дивизион "Восток"

"ОКЕАН" хлопнул дверью

НА ПРОТЯЖЕНИИ двух лет аж в 32-х матчах спортсмены нашего "Океана" не могли одержать хотя бы одну победу в других городах.

Нередко находкинцы в гостях сводили встречи к боевым ничьим и даже были близки к победам, но каждый раз удача отворачивалась от них. Во многом это объяснялось неумением наших молодых нападающих завершать многочисленные атаки точными ударами. Характерно и то, что находкинцы никогда не играют в глубоко оборонительный футбол, а придерживаются тренерской концепции игры в атакующую команду, что привлекает на игры с их участием в гостях массы болельщиков.

И вот, наконец, в 33-м своем очередном матче на выезде, в Рубцовске, против местного "Торпедо" находкинцы одержали победу - 1:0, это случилось в последнем матче чемпионата в гостях. Это лучшая концовка сезона в последние семь лет и одновременно заявка на лучшее будущее нашей команды. Будем надеяться, что психологический барьер чужого поля наши футболисты наконец-то преодолели.

Теперь "Океану" предстоит два заключительных матча сезона на своем поле. Сегодня, 21 октября, наши спортсмены встретятся с претендентом на победу в чемпионате - "Чкаловец" из Новосибирска. 24 октября, в субботу, в последнем матче сезона на гостях Находки будут выходцы из первой лиги - футболисты "Зари" из Ленинска-Кузнецкого.

Приглашаем любителей спорта на заключительные игры сезона с авторитетными и сильными соперниками, в которых наша команда будет держать экзамен на профессиональную зрелость. Будем надеяться, что наши футболисты порадуют зрителей боевой и содержательной игрой. Анатолий ЦВЫХ.

Что? Где? Когда?

ОСТО будет готовить телохранителей, гонщиков и кадетов

ГОВОРЯТ, свято место пусто не бывает. Если ДО-СААФ в свое время перестало существовать, это не значит, что задачи, которые оно решало, тоже исчезли. Поэтому в России появилось ОСТО - Оборонно-спортивное техническое общество, филиал которого есть и в Находке.

Возглавил городское общество Валерий Малыхин, капитан 3-го ранга в запасе. На будущий год в бюджете города предусмотрены расходы на финансирование работы ОСТО и его программ. Прежде всего будут созданы автошкола с обучением молодежи допризывного возраста основам вождения и механики; школа "Телохранитель", где за 2-3 года можно будет получить подготовку по ведению рукопашного боя, стрельбе из нарезного оружия, знанию по юриспруденции и иностранному языку. В стадии разработки - проект кадетской школы, где наряду с детьми горожан будут обучаться беспризорники.

-Моя задача, - говорит Валерий Малыхин, - чтобы молодежь была грамотной и разносторонне развитой, а по улицам не слонялись беспризорные пацаны. Если хорошо поискать, то среди них найдутся и ломоносовы, и менделеевы. В принципе, деньги нужны только на период становления. В дальнейшем общество сможет окупать себя и даже приносить доход. Хотя финансы - это не все. Очень нужны грамотные и толковые специалисты. Кроме того, мы готовы рассмотреть любые проекты, особенно от бизнесменов. Уверен, что спонсорская помощь, просто сотрудничество принесут в будущем свои результаты - не только доходы от наших коммерческих программ, но и развитую молодежь.

Анна ЯРЦЕВА.

ШКОЛЬНИКИ давно уже учатся, и беззаботное время каникул осталось лишь в воспоминаниях. Каким же было нынешнее лето для тех, кому от 7 и до 16-ти?

-Сложным, но вместе с тем более удачным, чем в прошлом году, не-

ценным, интересным и, разумеется, радостным. Хотелось бы отметить прекрасную работу по подготовке к летнему сезону оздоровительного лагеря "Мечта", где его организаторы, компания ОАО "Стройтурсервис", создали великолепные быто-

именно - его отдела профориентации, обучения, переобучения и повышения квалификации, руководит которым З.Леденева.

Посильную помощь оказали наши школьники и полеводам пригородных хозяйств, где трудился на прополке и уборке сельхозпродукции. Словом, там, где отдых и труд ребят был хорошо организован, унынию места не было даже в пасмурную погоду.

Но энтузиазм энтузиазмом, а средств на проведение следующей оздоровительной кампании требуется гораздо больше, чем полтора миллиона рублей, которые были выделены нынче. Если мы хотим, чтобы все наши загородные лагеря действовали. А то ведь некоторые, причём ведомственные, такие, как, например, "Факел", находятся сегодня в весьма плачевном состоянии.

-Необходимо изменить систему финансирования летнего отдыха детей, например, шире использовать форму взаимозачетов между предприятиями. Впрочем, предложений на этот счет у ДОПО немало. Надеемся, что некоторые из них будут внедрены в практику организации летнего отдыха школьников в будущем году, - закончила разговор Тамара Ивановна.

Надеемся на это и мы, взрослые, родители. Поскольку хорошо знаем, что отдых - дело тоже очень серьезное, и от него напрямую зависят как наши успехи, так и провалы.

Ирина ШУМЕЙКО.

Адрес заботы - подросток При дефиците денег отдых состоялся

смотря на то, что финансирование по-прежнему было недостаточным. Выручили энтузиазм и творческий подход к делу многих организаторов оздоровительного периода, - сказала специалист департамента общего и профессионального образования Тамара Ивановна Кальсина. Действовало 50 пришкольных площадок, 8 оздоровительных загородных лагерей, где за весь период каникул отдохнуло около 10550 детей. Не остались обделенными воспитанники и дома детства, и интернатов, а также ребята из многодетных и малоимущих семей. Несмотря на многочисленные проблемы нашей жизни, руководители лагерей смогли сделать все необходимое для того, чтобы отдых детей был полно-

вые условия для проживания и питания ребят, работали развлекательно-познавательную и спортивную программы. И детям здесь некогда было скучать, отдых в "Мечте" им запомнится надолго.

1517 учащихся подросткового возраста были трудоустроены на предприятиях различных форм собственности и в организациях города. Школьники были заняты на благоустройстве и озеленении жилых микрорайонов, работали на ремонте школ, в медицинских учреждениях и т.д. Каждому выплачена зарплата в размере 215 рублей. Находка названа лучшим городом края в организации трудоустройства учащихся во время летних каникул. И главная заслуга в этом городского центра занятости населения, а

Фотоколлаж

Александра СИДОРЕНКО.



Какой русский не любит быстрой езды...

В Японию - / Новости Праздник в царстве книг

Помните фразу: "Человек перестает мыслить, когда перестает читать". И это действительно так. Стоит ли убеждать в том, что чтение - дело очень полезное и необходимое. Сейчас, к сожалению, библиотеки переживают критическое время: в связи с повышением цен количество книг, их пополняющих, заметно уменьшилось. Но, несмотря на это, библиотеки продолжают жить и собирать в своих стенах читателей.

Недавно в детской библиотеке "Царство книг", расположенной по ул. Постышева, 19 а, состоялся праздник, посвященный библиотекарям, на который были приглашены ребята, изучающие основы этого интересного дела. В. Цепунова, ветеран библиотечного дела, с увлечением рассказывала о своей профессии, ее секретах и тонкостях, о том, как работало в прошлые годы, какие проблемы у учреждения культуры.

Увидели читатели и комическую сценку "Коммерсант в библиотеке", исполненную самодельными артистами, услышали стихи, посвященные сотрудникам очага культуры, побывали на книжной выставке, познакомились с новинками художественной литературы. А закончилась встреча веселым конкурсом книголюбов, победители которого получили в подарок книги.

Ирина УЛЬРИХ, учащаяся центра трудового обучения и профориентации молодежи.

ДЕЛЕГАЦИЯ из Находки отправилась на ежегодный фестиваль "Ярмарка международных культурных обменов" по приглашению мэра Цуруги.

В составе группы - ансамбль "Надежда" под руководством Н. Андреевой, повар Г. Щербяков, И. Максимова и Е. Артюх, две "мисс" из Находки - студентки И. Городнева и Ж. Насонкина.

В таких праздниках находкинцы участвуют многие годы, ведь дружбе Находки и Цуруги исполнилось 16 лет. Все расходы по пребыванию, включая транспортные, взяла на себя принимающая сторона.

Эдита КИРЬЯНОВА, Пресс-служба администрации города.

И по-русски, и по-английски

КОНКУРС на лучшее сочинение, посвященное комсомолу, в Находке выиграла Дарья Шкрептий, одиннадцатиклассница классической гимназии № 15. Ее работа отправлена во Владивосток. Пожелаем ей успеха.

А юные находкинские "англичане" уже перенесли испытание краевого конкурса и оказались в десятке лучших сочинителей на тему о родном городе. Их имена: В. Шильцева (шк. № 3), С. Сычев и М. Шилокшина (колледж иностранных языков).

Елена АЛИЕВА.

Невыдуманная история Дразнилка

КАК-ТО РАЗ стоял у окна. День был пасмурный. Иди гулять - холодно, да и настроение было не очень. В это время заметил, как на ближайшее к окну дерево уселась сорока и как бы в насмешку стала громко орать.

А к дереву начал подбираться большой серый кот. Его длинная шерсть пахнулась о мокрую землю, но в охотничьем азарте он не замечал таких пустяков и почти лежал все ближе и ближе подбирался к птице. А сорока, заметив его, вначале замолчала, но потом, громко застрекотав, пересела еще ниже на ветку и затрещала громче прежнего. Как только кот, изловчившись, прыгнул на дерево, сорока с обидой в голосе и прямо-таки с каким-то куриным кудахтаньем, приседая на лету, перелетела через дорогу и уселась также на нижнюю ветку другого дерева. Тут она, не переставая, начала трещать, косить круглым глазом на кота, затем пересела поближе к дороге и все-таки довилась своего: кот начал опять подбираться к ней. Когда он прыгнул, сорока уже была на первом дереве, опять же на нижней ветке и продолжала кричать. Кот опять перебежал через дорогу и продолжил охоту. Сорока снова его обманула. И явно было видно, что сорока сознательно дразнила кота, перелетая с дерева на дерево. Потом ей это наскучило и она улетила прочь.

Илья КОНЮХОВ.

**КРИСТАЛЛЬНО
ЧИСТАЯ ВОДА.**
1 литр - 1 руб. 10 коп.
Доставка любого количества - 5 руб.
Т. 682-222.

**Фирма досуга „АНЖЕЛИКА“
ПРИГЛАШАЕТ ДЕВУШЕК
в г. Артем.
Тел.: (код 23-70) 20-06**

МЕНЯЮ
1-к. кв. в р-не рыб. порта + Т. Hilux Surf 88 г. или Т. Carina 89 г., или MMC Libero 95 г., все а/м - универсалы, + доплата на 3-к. кв. Варианты.
Т. 628-991.

ПРОДАМ
Стенку и м. мебель - все б/у, в хор. сост. Т. 649-814.
Дачу в р-не ЗКПД. Т. 649-932.
4-к. кв. (6 эт., тех. этаж, лоджия застекл. и балкон) по ул. Дзержинского. Т. 674-017 после 19.
М/а "Мазда Бонго" 87 г., г/пассажирский, 750 кг, белый, коробка, дизель, 2000 см³, в хорошем тех. сост., \$2000. Т. 671-447, 671-702.
"Т. Корона" 86 г., кор., бенз., 1,8 см³, на ходу, \$900. Т. 671-232.
Коттедж в с. Хмыловке, два гаража, трактор Т-40, участок 0,37 га. Тел. в Находке: 646-417 вечером.
"Т. Королла" 94 г., универсал, дизель, автомат, V 2000 см³, пробег с мая с.г., 3500 у.е. Т. 628-520.
3-к. кв. по ул. Спортивной (1 эт., два балкона, сухая, солнечная, с ремонтом). Т. 661-078.
1-к. кв. на Чернышевского (4 эт., потолки высокие, солнечная). Т. 5-92-08.
М/автобус "Ниссан-Ванетте" 87 г., без пробега, груз/пас., бензин, коробка; дачный участок в р-не Золотарей. Т. 637-885.
Гаражи в Юж. м-не и в р-не МЖК; а/м ГАЗ-53, фургон. Т. 624-090, 644-776.
"Москвич-412" 90 г., пробег 58000 км, за 10000 р.; комплект крыльев, крышку багажника, лоб. стекло и др. запчасти к "Москвичу". Т. 626-342.
3-к. кв. (общ. пл. 90 м², приват., кухня 12 м², санузел разд.). Т. 677-374.
2-к. кв. по Северному пр., 30 (2 эт., гор., хол. вода). Т. 644-797 в раб. время.
Метал. гараж. Т. 5-62-96.
М/семейку (18 м², ремонт, ниши) по Заводской. Т. 671-400.
Гараж в р-не Арсеньева в кооп. "Искра" (подвал, свет); "Т. Королла" 91 г., 4ВД, 2000 см³, дизель.
Д.т. 626-197, р.т. 625-066.
2-к. кв. в р-не ЗКПД (1 эт., тел.) и м/а "Лит Айс" 90 г., цветной, с/с, авт., дизель, привезен в мае с.г. Т. 629-469 после 19.
Срочно новый дом в р-не ул. Шевченко (уч-к 12 с.) по себестоимости, а также дизель-генератор 380V-24 кВт, с запасным генератором. Т. 643-331.
М/грузовик "Ниссан Ванетте" 89 г., б/пробега, бензин, объем двигателя 1500 см³, г/п 750 кг, \$1700. Т. 647-688 с 19 до 23.
1-к. приват. кв. (1 эт., 32,6 м², решетка, лоджия застекл., линолеум) в г. Фокино. Обр.: Находка, ул. Макарова, 21-273, после 18.
Кап. гараж за МЖК. Т. 631-453.
Шлакоблоки. Ц. 4 р. 60 к. Т. 5-76-24.

УСЛУГИ
Сантехнические, газосварочные работы. Т. 647-410.
Выполню дешево строительно-монтажные, теплоизоляционные работы из своего материала или материала заказчика. Т. 663-116 в раб. время.
Ремонт хол-ков, эл. быт. техники. Т. 5-69-23.
Мет. двери, решетки. Т. 5-90-26.
Профессиональный ремонт квартир. Т. 631-453.

РАЗНОЕ
Двух женщин, проживающих в р-не ЗКПД, нашедших документы около маг. "Татьяна", очень прошу позвонить по т. 622-688.
Куплю радиоприемник "Эстония-002" в любом сост. Т. 644-669.
Сдам квартиру. Т. 628-334 с 10 до 20.
ПРОДАМ м/грузовик "Киа Бонго", 88 г., 1000 у.е. КУПЛЮ шлакоблоки. Т. 670-772, ул. Радищева, 14 (ост. "Арсеньева").

**Постоянно в продаже в широком ассортименте
ПОСТЕЛЬНОЕ
БЕЛЬЕ**
(г. Иваново)
оптом и в розницу.

М-н "Детский мир",
Ленинская, 20. Тел.: 5-54-76.

Учебный центр АО
"ИНФОРМСИСТЕМЫ"
приглашает на индивиду-
альные компьютерные
курсы. Т. 679-003.
АДРЕС: ул. Портовая, 3,
офис 507.

ООО "ДРК"
**Замки
MIL - T-LOCK**
Автосигнализации
Ул. Школьная, 9,
тел.: 642-847. Без выходных.

ООО "Астра"
изготавливает торговые киоски, павильоны, производственные помещения по индивидуальным проектам заказчика, металлические двери, печи, решетки, лестничные марши, ограды и прочую металлопродукцию.
Лицензия №ПРК - 002265 выдана красным центром лицензирования.
Тел. 64-94-75.

ЖалюзИ
Т. 5-63-72.
Ул. Луначарского, 19.
Дешевле и практичнее штор.
Изготовление - 3 дня,
гарантия - 1 год.
Широкий ассортимент.

**Продается
ПОМЕЩЕНИЕ
БЫВШЕГО
МАГАЗИНА**
общей площадью 300 м², со встроенными складами. Можно использовать под любые нужды.
Обращаться в рабочее время по тел. 620-655.

ООО "Малый порт"
приглашает на работу **ТОКАРЯ-ФРЕЗЕРОВЩИКА** со стажем работы не менее 10 лет.
Зарплата выплачивается в срок.
Обращаться: п. Врангель, ост. "Угольный комплекс", ООО "Малый порт", ОК.

Внимание автолюбителей и руководителей предприятий!
Организация предлагает УСЛУГИ:
мойка автомобилей машиной-автоматом "Циклон". Уборка и полировка салонов. Уборка багажников. Мойка двигателей. Мойка большегрузных машин. Мы начинаем экономить Ваши деньги уже сегодня: **ГОТОВЫ ПО НОВЫМ РАСЦЕНКАМ БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ВЫПОЛНИТЬ ЛЮБОЙ ВИД РАБОТ.**
МЫ НЕ БРАЛИ ДОРОГО ВЧЕРА, А СЕГОДНЯ ПРЕДЛАГАЕМ САМЫЕ НИЗКИЕ В ГОРОДЕ ЦЕНЫ.
Мы сэкономим Ваше время, если Вы оформите предварительную заявку по тел.: 62-50-11.
Здесь же Вы можете выбрать любую машину из Японии без пробега по дорогам России. **Ждем всех по адресу: автостоянка "Омега-4", напротив рынка "Южный". Тел.: 62-50-11.**
Мы работаем без выходных и перерывов с 9 до 20 час.

УВАЖАЕМЫЕ КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ!
Во исполнение постановления мэра г. Находки №947 от 23.06.98 г. "О порядке регистрации и ответственности за животных в г. Находке" всем квартиросъемщикам, проживающим в микрорайонах МП "ПЖРЭТ", необходимо произвести регистрацию своих собак и кошек в жилищно-эксплуатационных участках по месту жительства.
Ответственность за невыполнение данного постановления несет владелец животного.
Администрация МП "ПЖРЭТ".

ПРОДАЮТСЯ:
фанера 1,52x1,52 - 5, 8, 10, 12, 16 мм, провоздства России; растворитель 646; ацетон; туалетная бумага; гвозди от 60 до 150. Т. 643-746, 5-63-06.

Молодежная биржа труда
принимает заказы на изготовление изделий из древесины различных пород. Выполняем индивидуальные заказы на изготовление мебели.
ЛУЧШИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА.
ТЕЛ.: 649-546.

Компания "Сюань-Юань-Гон-конг" продает **СВЕЖУЮ МОР-КОВЬ** оптом по цене - 1 руб. 30 коп., свыше 1 т - 1 руб. Обращаться по адресу: Находка, Малиновского, 32. Тел.: 64-09-84.

МБТ МОЛОДЕЖНАЯ БИРЖА ТРУДА
оказывает бесплатные услуги в оперативном подборе нужных специалистов. МБТ в короткий срок формирует трудовой коллектив, бригаду различного профиля как на постоянной основе, так и для выполнения работ временного характера. МБТ предлагает услуги няни, воспитателя, домработниц, репетиторов различного направления. У нас имеются специалисты различного уровня и профиля - от директоров предприятий с огромным опытом работы до секретарей и операторов.
МБТ ПОМОЖЕТ ВАМ РЕШИТЬ ВАШИ ПРОБЛЕМЫ.
Тел.: 647-214.

Приглашаем посетить столовую в универмаге "Центральный", где вы сможете вкусно и недорого победать, а также заказать номинальный обед.
Справки по телефону: 62-04-06.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ
Находкинский УВД устанавливает личность мужчины, труп которого обнаружен 14 сентября 1998 года в котловане в районе Золотарей. Приметы: на вид 32 года, рост 182 см, атлетического телосложения, округлость головы 58 см, лицо овальное, волосы русые, длина до 5 см, нос прямой, основание горизонтальное, губы тонкие, подбородок прямой, уши прилегающие, мочка свободная, длина стопы 24,5 см. Был одет в синюю джинсовую рубашку с двумя накладными карманами на груди, брюки джинсовые черные с матерчатым лейблом "килер" и коричневым кожаным ремнем, плашки черные синтетические. Особое внимание на приметы необходимо обратить жителям улицы Пограничной и прилегающей к ней. Всех, кому что-либо известно о личности данного мужчины, просим сообщить по адресу: ул. Луначарского, 14. Тел.: 02, 5-74-09, 5-70-03.

ТРЕБУЮТСЯ...
(Данные службы занятости населения от 19.10.98г.)
Бармен (2) - опыт работы, клуб "Шок", з/пл по дог. Луначарского, 2а.
Бойман (1) - на п/базу, Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М. Заводская, 16.
Водитель (1) - с личным м/автобусом, факультет переп. кадр., з/пл по дог. ДМУ, каб. 207.
Водитель-экспедитор (3) - с личным груз., комп. "Стимул", з/пл по дог. Пр. Мира, 6. Т. 644-766.
Водитель (5) - кат. Д. ЧП, з/пл по дог. Т. 5-56-34.
Воспитатель (2) - д/с 23, з/пл от разр. Павлова, 13.
Врач леч. физкульт. (1) - полк.л. 1, з/пл от разр. Пер. Почтовый, 3.
Декларант I кат. (1) - "Содействие-95", з/пл по дог., 2/2. Нах. пр., 59, каб. 7.
Довер-механизатор (4) - умение раб. на колесной технике яп. пр-ка "Гейзер", з/пл по дог. Портовая, 17-24.
Инж. средств охраны (1) - в/образ., до 39 лет, Нах. колония, з/пл 1300 р. П. Врангель.
Капитан (2) - Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М., Заводская, 16.
Кочегар (4) - "Кумит", з/пл по дог. Школьная, 1.
Литейщик пластмассы (1) - судорем. компл., з/пл по дог. Терр. Прим. завода.
Маст. прозив. обуч. (1) - стаж раб. кондитером не менее 3 лет, ПУ-18, з/пл по дог. Нах. пр., 44.
Маст. добычи (5) - АО БАМР, з/пл по дог. Нах. пр., 110.
Маст. прозив. обуч. (2) - стаж раб. поваром не менее 3 лет, ПУ-18, з/пл по дог. Нах. пр., 44.
Методист (1) - клуб "Юность", школа 2, з/пл по дог. Нахимовская, 21а.
Механик-дизелист (1) - на плавбазу, Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М., Заводская, 16.
Механик котельной (1) - "Кумит", з/пл по дог. Школьная, 1.
Офисменеджер (1) - знание англ. яз., юриспруд., ПК, в/образ., фак. период. кадров., з/пл по дог. ДМУ, каб. 207.
Официант (2) - работа с 22 до 6 ч., 4/4 дня, до 22 лет, клуб "Шок", з/пл по дог. Луначарского, 2а.
Официант (1) - "Киви-Горизонт", з/пл по дог. Ленинградская, 12.
Офтальмолог (1) - поликлиника 1, з/пл от разр. Пер. Почтовый, 3.
Охранник (10) - мужчины до 35 лет, Нах. колония, з/пл 1000 р. П. Врангель.
Плиточник (2) - Находремстрой, з/пл по дог. Пограничная, 10а.
Плотник (2) - можно по совмещ., психдиспансер, з/пл по дог. Дзержинского, 2.
Повар (3) - сан. книжка, сутки/двое, "Омега-4", з/пл 550 руб. Стоянка на стадионе.
Повар (1) - д/дом, з/пл по дог. В.-Морская, 117.
Повар I кат. (11) - на плавбазу, Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М., Заводская, 16.
Преод. ОБЖ (1) - Нах. гос. колледж, з/пл по дог. Дзержинского, 9а.
Прораб (1) - опыт раб. на кап. ремонте и стр.-ве, РСУ БАМР, з/пл 1100 р.
Психолог (1) - в/образ., до 39 лет, Нах. колония, з/пл 1300 р. П. Врангель.
Рефмеханик (3) - АО БАМР, з/пл сдельная. Ост. "Гагарина".
Рефмеханик (2) - Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М. Заводская, 16.
Рефмашинист (1) - на плавбазу, Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М., Заводская, 16.
Сварщик (1) - 4-5 разр., ДСК-Прим. завода, з/пл 1000 р.
Сл.-сантехник (1) - 5 разр., Нах. гос. колледж, ОК 212 р. Дзержинского, 9а.
Столяр-плотник (2) - 4 разр., Находремстрой, з/пл по дог. Пограничная, 10а.
Судоводитель (1) - АО БАМР, з/пл сдельная. Ост. "Гагарина".
Судомеханик (3) - АО БАМР, з/пл сдельная. Ост. "Гагарина".
Терапевт подростк. (1) - поликлиника 1, з/пл от разр. Пер. Почтовый, 3.
Техник по ремонту теле-, в/аппар., комп. (1) - инф. прокат. центр, з/пл 700 р. Молодежная, 7.
Токарь (3) - работа на судах, иметь все док. для выезда в море, АО БАМР, з/пл сдельная. Ост. "Гагарина".
Токарь-фрезеровщик (1) - 5 разр., ДСК-Прим. завода, з/пл 1000 р.
Торг. представитель (5) - муж., до 30 лет, комп. "Стимул", з/пл по дог. Пр. Мира, 6. Т. 644-766.
Учитель нач. кл. (1) - соц. раб. центр, з/пл от разр. Кольцевая, 45.
Формовщик (1) - не ниже 4 разр., АО НСРЗ, з/пл сдельная. Ост. "Заводская".
Шеф-повар (2) - работа на судах, БАМР, з/пл по договору. Находкинский пр., 110.
Штурман (2) - Южморрыбфлот, з/пл по дог. Ю.-М., Заводская, 16.
Электрик (1) - с допуском, жилищ. комплекс, з/пл по дог. Юбилейная, 4.
Юрист (1) - в/образ., стаж не менее 3 лет, ЖБФ, з/пл по дог. Мыс Астафьева.

Выражаю искреннюю сердечную благодарность коллективу администрации города, управления культуры, международного морского клуба, редакции газеты "Находкинский рабочий", АО АЗСП "Находка", БАМР, ЖБФ, ПМП, семьям Паршиковых, Володько, Федоровых, всем друзьям и просто добрым людям, оказавшим материальную и моральную поддержку в похоронах любимого мужа
ЖУКОВА СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА.
Жена.

Выражаем благодарность всем друзьям, знакомым, соседям за моральную и материальную поддержку в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки, прадедушки, ветерана Великой Отечественной войны и труда
ДЕГТЯРЕВА ВАСИЛИЯ СТЕПАНОВИЧА.
Родные.